

На Островах и рядом

80 лет ПОБЕДА!

Спецвыпуск • май 2025 г.



ВО ИМЯ ЖИЗНИ, МИРА И ДОБРА

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, героические защитники и жители блокадного Ленинграда, ленинградцы, петербуржцы!

От всей души поздравляю вас с главным праздником нашей страны, с Днём Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

80 лет прошло с того момента, когда было водружено красное знамя над поверженным Рейхстагом, когда наш народ победил в самой кровопролитной войне в истории человечества.

Срок немалый. Но не померкли в памяти людской подвиги героев. Никогда не будут забыты их имена. Навечно запечатлены в сердцах потомков судьбы наших отцов и дедов, ценою своих жизней защитивших народ, Родину, будущее всего мира.

Дорогие наши ветераны! Мы склоняем головы перед вашим подвигом, восхищаемся вашей самоотверженностью. Пусть идут дни, месяцы, годы, десятилетия. Изменяется мир, прошлое неизбежно уступает дорогу будущему. Однако есть на свете вещи, над которыми время не властно...

От всего сердца поздравляю вас, дорогие ветераны, всех жителей муниципального образования Чкаловское с этим замечательным праздником. Искренне желаю каждому из вас крепкого здоровья, веры в свои силы, счастья, радости и долгих лет активной жизни!

Глава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Чкаловское Олег Пантелея



С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

Хроника Победы: май 45-го

1 мая 1945 года

Накануне за здание Рейхстага шла кровопролитная битва. Его обороняли 6 тысяч эсэсовцев, оснащенных танками, штурмовыми орудиями и артиллерией.

Советские части открыли по Рейхстагу огонь, затем ворвались во внутрь, где начались жестокие бои. Здание несколько раз переходило из рук в руки. Советские бойцы устанавливали знамена, немецкие солдаты их срывали.

В ночь на 1 мая над Рейхстагом наконец было водружено знамя Победы.

2 мая 1945 года

Командующий обороной Берлина генерал Гельмут Вейдлинг объявил о сдаче в плен советским войскам.

В 14 часов Жукову доложили, что сдавшийся в плен заместитель министра пропаганды доктор Фриче хочет по радио призвать к прекращению всякого сопротивления. Началась массовая сдача немецких войск в плен. К исходу дня весь город был занят советскими войсками.

Но война продолжалась, немцы продолжали оказывать сопротивление в различных районах Германии.

3 мая 1945 года

Несмотря на капитуляцию Берлинского гарнизона, отдельные подразделения продолжали сопротивление. Советские войска приступили к его подавлению, которое завершилось только к исходу 5 мая, разгромив 70 пехотных, 12 танковых и 11 моторизованных дивизий, 3 боевые группы, 10 отдельных бригад, 31 отдельный полк, 12 отдельных батальонов и 2 военные школы.

Было взято в плен около 480 тысяч солдат и офицеров, захвачено 1550 танков, 8600 орудий, 4150 самолетов.

5 мая 1945 года

Население Праги подняло восстание против нацистских оккупантов. В Праге стали срывать немецкие надписи, знамена. Немецкая полиция открыла по восставшим огонь. Поскольку немцы реши-

ли прорываться на запад, чтобы сдаться американцам, им нужна была Прага, через которую проходили важные транспортные пути.

Но советское командование направляло войска на пражском направлении, чтобы помочь восставшим, которые тем временем захватили железнодорожные вокзалы со стоящими там эшелонами, немецкими бронепоездами, германский штаб ПВО. Ими было разоружено несколько немецких воинских частей.

8 мая 1945 года

В пригороде Берлина в 22.43 ч. 8 мая по центрально-европейскому времени или 0.43 ч. 9 мая по Москве была принята безоговорочная капитуляция немецких вооруженных сил. Под охраной на церемонии были доставлены три немецких военачальника.

Глава представительства СССР маршал Советского Союза Георгий Жуков открыл заседание и прочитал соответствующий документ. Немцы подошли к отдельному столику и подписали Акт о капитуляции.

Так закончилась самая страшная война в истории человечества.

9 мая 1945 года

в 21 час по Москве с обращением к советскому народу выступил председатель Совета Народных Комиссаров Иосиф Сталин. В 22 часа был произведен салют 30 артиллерийскими залпами из 1000 орудий.

Великая Отечественная война уже официально закончилась, страна праздновала Победу, но в этот день советские танковые части только вошли в Прагу, к ним подтянулись и основные военные силы, которые окружили почти миллионную немецкую группировку. Сопротивление немцев в Чехословакии удалось сломить только к 11 мая...

После освобождения Праги пришло понимание, что Великая Отечественная война, трагедией вошедшая в каждую советскую семью, окончилась победой.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днём всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днём.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 мая 1945 года.



Дорогие ленинградцы–петербуржцы!

Поздравляю всех жителей нашего города со священной датой – 80-летием Великой Победы!

В эти светлые майские дни мы чествуем всех, кто приближал победную весну 45-го года. Восхищаемся мужеством и доблестью воинов–фронтовиков, ополченцев, бойцов партизанских отрядов, отдаляем дань уважения труженикам тыла.

Преклоняемся перед невиданной стойкостью и самоотверженностью защитников и жителей блокадного Ленинграда. Мы помним о страданиях узников фашистских лагерей и детей войны.

Беспримерный подвиг поколения победителей стал символом мужества и героизма, главным духовным и нравственным ориентиром для всех поколений.

Великое дело отцов и дедов достойно продолжают участники специальной военной операции. В Год защитника Отечества, объявленный Президентом России в знак единства героев всех времен, мы, как и 80 лет назад, плечом к плечу сражаемся за общее дело, и обязательно победим! Вечная память всем, кто отдал свои жизни за свободу Отчизны, честь и независимость нашей Родины.

Низкий поклон – ветеранам.

С праздником! С Днем Великой Победы!

Губернатор Санкт-Петербурга А. Д. Беглов



Уважаемые ленинградцы, петербуржцы!

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днем Победы! Восемьдесят лет назад наш многонациональный народ избавил землю от величайшего зла – фашизма, вернул человечеству надежду на будущее, сделал этот мир лучше.

Все, кто сражался на фронте, трудился в тылу, поднимал страну в послевоенные годы, навсегда останутся в нашей памяти, как национальные герои.

Сегодня наши солдаты вновь пришли на помощь тем, кого нацисты собирались уничтожить физически и духовно, отобрать у них родную культуру, речь, историческую память о героических предках.

Россия снова исполняет свою историческую миссию, не позволяя возродиться чуме нацизма. Победа будет за нами!

Желаю вам здоровья, счастья, мирного неба над головой!

Председатель Законодательного собрания
Санкт-Петербурга Александр Бельский



Уважаемые жители Петроградского района!

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне! Эта священная дата – символ беспримерного подвига и триумфа справедливости. 80 лет назад, проявив невероятное мужество, советский народ сокрушил нацизм и вернул всему миру надежду на будущее.

Мы преклоняемся перед героями, которые самоотверженно сражались на фронтах и трудились в тылу, приблизя общую Победу. Это наша гордость, история каждой семьи и часть души, переданная нам родителями, дедами и прадедами. И мы продолжим равняться на поколение победителей – тех, кто стойко встречал невзгоды и столь искренне любил Родину.

От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, счастья и мирного неба над головой!

ВРИО главы администрации Петроградского района
Александр Петухов



ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941–1945 гг.

Победа над фашизмом – событие всемирно-исторического значения: советский народ сокрушил самое мрачное порождение эпохи, отстоял свободу и независимость своего государства, спас человечество от угрозы порабощения, привел к изменению геополитических тенденций.

Более семи миллионов советских воинов вели ожесточенные бои с врагом на территории двенадцати стран Европы и Азии общей площадью более двух миллионов квадратных километров. Полностью или частично Красная Армия освободила страны: Румынию, Польшу, Болгарию, Венгрию, Югославию, Австрию, Германию, Чехословакию, Норвегию (провинцию Финнмарк), Данию (остров Борнхольм), северо-восточные провинции Китая, Корею (до 38-й параллели).

Победа Советского Союза способствовала росту его международного авторитета и влияния на мировой арене: теперь без него не решалась ни одна важная проблема, затрагивающая коренные интересы держав. Это нашло отражение в установлении прочных дипломатических отношений со многими государствами. Если в 1941 году дипломатические отношения с Советским Союзом поддерживали 26 стран, то в 1945 году – уже 52 государства.

Важным итогом разгрома нацистской Германии и ее союзников стало крушение колониальной системы. Уже в ходе войны многие колониальные и зависимые страны начали борьбу

против угнетения. Начался необратимый процесс крушения мировых империй. Если к началу Второй мировой войны в рамках колониальной системы находилось 69 % населения и 77 % территории суши земного шара, то к середине 70-х годов эти показатели составили соответственно 0,2 % и 0,5 %. На месте прежних колоний образовалось около сотни суверенных государств.

В целях предотвращения новых мировых конфликтов, создания в послевоенный период системы безопасности и сотрудничества между странами в конце войны была создана Организация Объединенных Наций, устав которой 26 июня 1945 г. подписали 50 государств, среди которых: СССР, США, Великобритания, Китай и другие державы.

С целью разоблачения сущности германского фашизма состоялся Нюрнбергский процесс, на котором впервые в истории военная агрессия была признана тягчайшим преступлением против человечества.

На скамье подсудимых оказалась почти вся правящая верхушка нацистской Германии – ведущие нацистские политики, промышленники, военачальники, дипломаты, идеологи, которым вменялись в вину преступления, совершенные гитлеровским режимом.

Международный военный трибунал признал всех подсудимых (за исключением Шахта, Фриче и фон Папена) виновными в осуществлении



заговора в целях подготовки и ведения агрессивных войн, а также в совершении бесчисленных военных преступлений и тягчайших злодяйний против человечности. К смертной казни через повешение были приговорены 12 нацистских преступников: Геринг, Риббентроп, Кейтель, Кальтенбруннер, Розенберг, Франк, Фрик, Штрейхель, Заукель, Йодль, Зейсс-Инкварт, Борман (заочно).

Остальные получили различные сроки тюремного заключения: Гесс, Функ, Редер – по-пожизненно, Ширах и Шпеер – 20 лет, Нейрат – 15 лет, Дениц – 10 лет. Трибунал также признал преступными руководящий состав национал-социалистской партии, СС, СД и гестапо.

Нюрнбергский процесс явился ответом на небывалые в мировой истории злодейства нацистов и милитаристов, стал важной вехой в развитии международного права. Впервые к уголовной ответственности были привлечены официальные лица, ответственные за планирование, подготовку и развязывание агрессивных войн.

Впервые было признано, что положение главы государства, ведомства или армии, а также исполнение распоряжений правительства или преступного приказа не освобождают от уголовной ответственности.

Вместе с тем, говоря о всемирно-историческом значении победы в Великой Отечественной войне, следует указать и причины, в силу которых эта победа стала возможной.

Во-первых, это создание централизованной государственной системы управления страной

– Государственного комитета обороны, что позволило мобилизовать все ресурсы страны, осуществить перевод экономики на военные рельсы и наладить выпуск военной продукции.

Во-вторых, несмотря на тяжелые предвоенные годы, – это единство многонационального советского народа перед лицом врага, доверие к руководству страны и ее лидеру, патриотизм населения, уверенность в победе и отсюда – массовый героизм на фронте и в тылу.

В-третьих, развитие системы обороны и военного искусства, что позволило Красной Армии блестяще провести 37 стратегических наступательных операций, подготовить 2 миллиона кадровых офицеров и целую плеяду выдающихся полководцев и военачальников.

Стоит отметить, что значительный вклад в разгром немецко-фашистских оккупантов внесло партизанское и подпольное движение в тылу врага. Всего за годы войны на захваченных территориях действовало свыше шести тысяч партизанских отрядов, в которых насчитывалось около миллиона бойцов.

И, конечно же, огромное значение имела четко организованная и согласованная работа фронта и тыла, твёрдость духа, высокое чувство патриотизма всего советского народа и несокрушимая вера в победу.

В наши дни все эти факты ни мало не утратили своего значения. Они, несомненно, должны заставить глубоко задуматься любого потенциального агрессора, пересмотреть свои воинственные планы и лучше всего навсегда полностью от них отказаться.



ОНИ ДОРОГИ НАШЕМУ СЕРДЦУ

В нашем муниципальном образовании муниципальный округ Чкаловское ныне проживают участники Великой Отечественной войны: Кривицкая Клавдия Михайловна, Осипчук Людмила Александровна, Иванова Зинаида Исааковна и Уман Раиса Павловна. Почти обо всех наших ветеранах мы уже писали в газете, публиковали их воспоминания. Потому что все они, их жизненный путь, их подвиги, их память – бесконечно дороги нашему сердцу. Сегодня мы расскажем о Раисе Павловне Уман.

Раиса Павловна Уман пошла добровольцем на фронт в 1943 году, когда ей было 18 лет. Была зачислена в батальон обеспечения. В составе войск Степного фронта участвовала в битве на Курской дуге, где ее батальон обеспечивал танкистов, сражавшихся в танковой битве на Прохоровском поле. Была ранена. После освобождения Украины, переброшена на Первый Белорусский фронт. Раиса Павловна дошла до Берлина и 9 мая 1945 года оставила свою надпись на стене Рейхстага. За Берлинскую операцию она была награждена медалями «За боевые заслуги», «За взятие

В январе–феврале 1943 года мне уже было почти 18 лет. У нас в эвакуации формировалась общевойсковая армия. И я пошла добровольцем на фронт. Мы вместе с сестрами Марией и Зоей были зачислены в батальон обеспечения 58-й армии.

В июне 1943 года наш батальон в составе войск Степного фронта участвовал в битве на Курской дуге и обеспечивал наших танкистов, сражавшихся в грандиозной танковой битве на Прохоровском поле.

Я выполняла различную работу: была регулировщиком колонн автомашин во время движения армии, пе-



В начале 1944 года нас перебросили на Первый Белорусский фронт под командованием генерала К. К. Рокоссовского. В составе войск Первого Белорусского фронта батальон участвовал в освобождении Белоруссии и ее городов Ковель, Холм и Минск.

Дальше наш боевой путь проходил по просторам Польши. Освободили многие ее города, в том числе и столицу Варшаву, участвовали в прорыве обороны противника на реке Висла и вышли к реке Одра.

Там мост был разломан, и нам надо было переплавляться самим. Кто умел плавать, тот выжил. Мне повезло, я с детства умела хорошо плавать.

Весной 1945 года командующим Первым Белорусским фронтом стал маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

Под его командованием войска фронта, в том числе и наш отдельный батальон, приняли участие в окончательном разгроме немецких захватчиков в Германии.

Однажды я стояла на посту, когда к нам приехало много офицеров и генералов – высший состав. Один из них подошел ко мне и спросил: «Тебе не страшно?». Я ответила: «Ни как нет!». Он похлопал меня по плечу и ушел. Потом другой офицер сказал, что это был Жуков.

Эта встреча оставила глубокий след в моей памяти. Довелось мне участвовать в штурме Берлина 2 мая 1945 года.

За Берлинскую операцию я награждена медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина» и «За Победу над Германией».

9 мая 1945 года мы с моими боевыми товарищами расписались на здании Рейхстага.

Меня можно найти на кадре фронтовой кинохроники «Домой, на Родину!» (На фото). Фотография сделана во время отправки первого эшелона с демобилизованными воинами из Берлина. Мы с сослуживцами, счастливые, выглядываем из вагона и кричим: «Победа!»

После войны меня направили на комсомольскую стройку в Северодонецк, там я и познакомилась со своим мужем Моисеем Семеновичем Уман. В годы войны он работал в тылу на лесозаготовках, а впоследствии пошел по стопам отца в авиаторы, долгие годы служил в Средней Азии, и ушел в отставку в звании полковника. Наш сын продолжил военную династию и служит сейчас в авиации в звании полковника в Калининграде. У нас двое детей, трое внуков, четверо правнуку. Вместе мы прожили долгую счастливую жизнь, жизнь без войны.

Сегодня в День Победы я постоянно получаю пачки писем с поздравлениями. Я благодарю Бога за то, что выжила, что рядом со мной любящие меня люди. Сейчас из моих братьев-сестер в живых осталась только я.

Война унесла многие жизни. Но я горжусь своей страной и тем, что дошла пешком до Берлина!

Иллюстрация:

Раиса Павловна Уман (первая слева) на торжестве награждения медалью «80 лет Победы в Великой Отечественной войне»



ВЕСНА 45 ГОДА

Земля повернулась
Навстречу весне –
Хорошая нынче погода –
Такую порой
Вспоминается мне
Весна сорок пятого года.
Проходят года,
Но не меркнут вдали
И горе, и подвиг народа.
Мы трудной дорогой
К победе пришли
Весной сорок пятого года.
А если ты молод
И позже рождён,
Прими эстафету с хода,
Победным салютом
И первым дождём
Весну сорок пятого года.
Странна для врагов
И светла для друзей
Рабочая наша порода,
Есть в каждой победе,
Твоей и моей,
Весна сорок пятого года.
Да будет ракетою
Ввысь взметена,
В прозрачную высь
Небосвода –
Для всех поколений,
На все времена
Весна сорок пятого года!
Евгений Долматовский

НАША ПОБЕДА

Какая стояла погода,
Какая вскипала волна!
Весна сорок пятого года...
Победная наша весна!
О, как оживилась окрестность,
Какие улыбки цветли,
Когда духовые оркестры
Взамен канонады пришли!
И марши, и вальсы гремели,
И час долгожданный настал.
Весна, ты в солдатской шинели
Взошла на большой пьедестал.
Умолкли военные грозы,
Свинцовье стихии дожди,
И ты улыбалась сквозь слезы,
Дита прижимая к груди.

Валерий Шумилин

САЛЮТ ВЕТЕРАНАМ

Отремели залпы боевые,
Но герои не забыты, нет.
В этот вечер в небе над Россией
Расцветает огненный букет.
В этот вечер пусть звезды

бокалы:

За Победу грех не пригубить.
Кто сказал, что вас осталось
мало?

Ветеранам вечно с нами быть!
Ветераны, мы поймем вам славу!
Вы прошли нелегкие пути,
Но за Русь, за Родину, державу
Вы готовы снова в бой идти!
Ветераны, вы навек живые –
С нами навсегда в одном строю!
В этот вечер весь народ России
Выражает вам любовь свою!

Виктор Савченко

ПАРАД ПОБЕДЫ

Парад Победы. Бой курантов.
Команда к выносу знамён.
И строкой молоденых курсантов
Сомкнулся в первый батальон.
В строю – равнение на знамя,
В руках солдата – алый стяг.
Как жаль, что многих нету с нами
Из тех, кто штурмом брал

Рейхстаг...

И вот теперь их дети, внуки
Чекают шаг в одном строю.
Азы суворовской науки
Им предстоит познать в бою.
Да, есть великий День Победы,
Других немало славных дат.
И наше жизненное кредо –
Читать память доблестных солдат.

Михаил Анисимов



Берлина» и «За Победу над Германией».

Вот как Раиса Павловна сама рассказывает о своем жизненном пути:

«Я родилась в Белгородской области, была младшая дочь в семье. Нас было семеро: трое сыновей и четверо дочерей. Все, кроме одной сестры, во время Великой Отечественной войны были на фронте в составе действующих армий. Папа у меня рано умер, еще до войны. Мама подняла нас всех. За воспитание семерых детей мама была награждена орденом III степени «Материнская Слава». Всю войну она шила день и ночь. Только этим и спасались. Голод был страшный.

ревязывала раненых бойцов. Во времена этой битвы я была ранена осколком в плечо. Рядом со мной все падали, погибали... А я выжила.

5 августа 1943 года были освобождены города Орел и Белгород. В Москве в честь победы наших войск на Курской дуге был произведен первый в истории войны орудийный салют. А мне вручили грамоту Верховного главнокомандующего товарища И. В. Сталина.

Затем наш батальон участвовал в освобождении Украины, и 23 августа 1943 года освободили город Харьков. После прошли по северным просторам Украины, вплоть до города Чернигова.

Бронегруппа морских пехотинцев Тихоокеанского флота группировки войск «Север», уничтожила группу противника в опорном пункте в приграничном районе Курской области.

Командир бронегруппы морских пехотинцев доводит боевую задачу – выбить противника из опорного пункта. Лица бойцов сосредоточены, все понимают важность и сложность предстоящего задания.

После команды «По машинам» экипажи и личный состав десанта спешили к стоящим рядом танку и бронетранспортеру. Заводятся двигатели, и бронетехника уверенно срывается с места.

На подходе к опорнику возможно наличие заминированных участков, поэтому первым следует танк, оснащенный минным тралом. За ним на установленном расстоянии движется бронетранспортер МТ-ЛБ, которому сами военные присвоили прозвище мотолыга.

Противник не дремлет, вскоре обе машины попадают под непрерывный огонь. Танк отвечает из штатной 125-мм пушки, с мотолыги работает установленный на ней пулемёт «Корд». Бронетехника прорывается к опорному пункту, теперь в бой вступает десантная группа. Под прикрытием огня, ведущегося с танка и бронетранспортера, морские пехотинцы с ходу овладевают опорником. Прикрывая

– Потери? Потери есть? – разрывается радиоэфир напряжённый голос.

– Потерь нет.

Из радио слышится облегчённый вздох.

– Молодцы, ребята. Группа закрепления на подходе.

Через некоторое время танк и «мотолыга» возвращаются в тыловой район. В первую очередь необходимо пополнить боекомплект, ведь следующая боевая задача может поступить в любой момент и личный состав бронегруппы должен быть готов к её выполнению.

Несмотря на занятость, наводчик

бронетранспортера МТ-ЛБ с позывным Удалой соглашается на небольшую беседу.

– Сегодня не только вы, а весь личный состав бронегруппы был удалой.

8 МАЯ
НАЧАЛО В 12.00 угол ул. Большая Зеленина и Чкаловского пр.

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ
С УЧАСТИЕМ ПОПУЛЯРНЫХ АРТИСТОВ ПЕТЕРБУРГСКОЙ ЭСТРАДЫ

ВЫСТАВКА ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ

ПОЛЕВАЯ КУХНЯ

ВИА «ХОХЛОМА»

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

БЛАГОУСТРОИМ ОКРУГ!

26 апреля – в общегородской день благоустройства организаций и неравнодушные граждане взяли в руки инвентарь и инструменты, чтобы поработать на свежем воздухе во благо своих дворов и улиц. Как всегда в муниципальном образовании Чкаловское пример всем подавали депутаты Муниципального Совета от партии «Единая Россия». Так, например, сквер Михаила Боброва – альпиниста, заслуженного работника физической культуры РФ, заслуженного тренера РСФСР, почётного гражданина Санкт-Петербурга и муниципального округа Чкаловское – совместно с местными энтузиастами облагораживала дружная команда из служащих Местной Администрации ВМО Чкаловское и депутатов Муниципального Совета от партии «Единая Россия» Анны Петровой и Кристины Думназевой. Они привели в порядок прогулочные зоны, зону детской площадки и зелёных насаждений, а также посадили кустарники в зоне памятника М. Боброву.

Пусть каждый уголок нашего города станет сегодня чище и зеленее!


**КУДА ЗВОНИТЬ
В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ**

- * Телефон доверия МЧС: 8 (812) 299-99-99
- * Единая служба спасения: 01, 101, 112
- * Центр кризисных ситуаций: 8(812)601-85-51

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Уважаемые граждане!

Телефон доверия ГУМВД России по СПб и Ленобласти: 573-21-81. По этому номеру вы можете сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков.

В ЭТИ МАЙСКИЕ ДНИ

ФАКЕЛЫ РОСТРАЛЬНЫХ КОЛОНН

9 мая в Петербурге зажгутся факелы на Ростральных колоннах. Они будут гореть с 9:00 до 12:00 и с 19:00 до 23:00.

В полдень прозвучит торжественный пушечный выстрел в Петропавловской крепости.

ПАРАД НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ

9 мая в 10:00. В параде примут участие военнослужащие Ленинградского военного округа, Северо-Западного округа войск национальной гвардии РФ, МВД и МЧС, конная полиция, а также курсанты военных вузов, кадеты, суворовцы и нахимовцы. Свободно наблюдать парад можно из Александровского сада. Переходы ограничат движение по некоторым улицам. Попасть на трибуны на площади можно только по пригласительным билетам. Парад также будет транслироваться по телевидению.

ПРОБЕГ РЕТРО-АВТОМОБИЛЕЙ

9 мая в 11:00. После военного парада на Невском проспекте состоится автопробег машин прошлой эпохи, в процессии примут участие ветераны. Машины проедут от Дворцовой площади до площади Восстания и обратно, акция будет проходить под музыку военных лет.

ВЫСТАВКА ИСТОРИЧЕСКОЙ ТЕХНИКИ

9 мая с 15:00 до 20:00 на Дворцовой площади Санкт-Петербурга будет организована выставка, предоставленная патриотическим объединением «Ленрезерв». В экспозиции будут представлены подлинные образцы военной техники времен Великой Отечественной войны. Мероприятие позволит ознакомиться с «материальной частью» военных лет.


МУЗЕЙ АРТИЛЛЕРИИ

9 мая Музей артиллерии, инженерных войск и войск связи будет открыт для бесплатного посещения в честь Дня Победы. В экспозиции представлены образцы артиллерийского вооружения, боеприпасы, коллекции стрелкового и холодного оружия, инженерная техника, средства связи, военные знамена и форма. Музейное собрание включает произведения батальной живописи, графические работы, а также коллекцию наград и знаков отличия. Посещение музея артиллерии в День Победы предоставляет возможность ознакомиться с историей развития военной техники и вооружения.

АКАДЕМИЧЕСКАЯ КАПЕЛЛА

9 мая с 12:00 до 14:00 на парадном дворе Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга состоится «Танцевальная площадка Победы». Мероприятие воссоздаст атмосферу празднования Дня Победы в 1945 году. Участники в военной форме и платье 40-х годов будут танцевать под аккомпанемент военного духового оркестра. Профессиональный хореограф продемонстрирует основные движения, позволяя присоединиться всем желающим.

В программе запланированы выступления артистов между танцевальными блоками. На территории будет работать площадка исторической реконструкции с возможностью сделать снимки на ретро-фотоаппарат. Почта России организует бесплатную отправку праздничных открыток.

Во втором дворе капеллы состоится поэтическая программа «Трибуна поэтов» и музыкальный спектакль с песочной анимацией «Лица Великой Победы» в сопровождении камерного ансамбля. Вход свободный.



Главный редактор А. Б. Петрова

Выпускающий редактор, дополнительная подготовка:

ИП В.И. Рымар (victor_rymar.spb@mail.ru)

E-mail редакции: mo-chkalovskoe@yandex.ru

Редакция не всегда разделяет мнения отдельных авторов и не несет ответственности за содержание рекламных материалов


НА БОЛЬШОЙ КОНОЮШЕННОЙ

9 мая с 12:30 до 15:00 на Большой Конюшенной улице, 27 состоится театрализованный концерт. Артисты Театра Эстрады имени Аркадия Райкина представят программу «Не проходите мимо», воссоздающую атмосферу последнего довоенного концерта Ленинградского театра эстрады и миниатюр 1941 года.

В программе прозвучат песни военных лет, будут исполнены танцевальные номера, зрители узнают исторические факты о работе театра в военные годы. Специально для мероприятия подготовлена декорация, воссоздающая дух эпохи. В рамках концерта пройдет викторина по известным фильмам с вручением памятных призов.

В программе задействованы ведущие артисты театра: Игорь Ярошевич, Юрий Михайлик, Анастасия Лазо и другие. Вход свободный.

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

9 мая в 15:00. По Невскому проспекту пройдут колонны «Бессмертного полка». Событие будет масштабным: губернатор Александр Беглов предполагает, что акция соберёт миллион участников. Начало построения колонны – у метро «Площадь Александра Невского». Кроме того, фотографии ветеранов Великой отечественной войны покажут на экранах в троллейбусах и трамваях, которые будут ходить по городу 8 и 9 мая. Чтобы присоединиться к акции, нужно просто прийти на марш в назначенное время. На сайте «Бессмертного полка» есть инструкция, как изготовить штендер с фото.

КОНЦЕРТ НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ

9 мая в 16:00. На сцену выйдут Александр Розенбаум и другие артисты российской эстрады. Концертный марафон продлится почти пять часов и завершится незадолго до салюта, чтобы зрители смогли спокойно выйти на набережные.

Вход на концерт свободный.


НА МАНЕЖНОЙ ПЛОЩАДИ

С 8 по 10 мая. На интерактивной выставке «В 6 часов вечера после войны» на Манежной площади воссоздадут атмосферу ликования, которая царила в Ленинграде в день Победы 80 лет назад. Пройдут исторические реконструкции, представят инсталляции и прочитают тематические стихи и прозу.

Гостей праздника со стороны Итальянской улицы встретит Триумфальная арка Победы, как в 1945 году, когда в Ленинград возвращались победители. Артисты в военной форме предложат копии исторических газет и расскажут о Параде Победы 8 июля 1945 года.

ПРАЗДНИЧНЫЕ МОСТЫ

9 мая в 21:30 будет включена праздничная подсветка Троицкого и Дворцового мостов в Санкт-Петербурге. Архитектурная иллюминация будет выполнена в цветовой гамме георгиевской ленты, что является традиционным элементом празднования Дня Победы. Подсветка мостов через Неву создает особую атмосферу в дни памятных дат и подчеркивает значение праздника для города.

САЛЮТ ПОБЕДЫ

9 мая в 22:00. Праздничный день завершит торжественный салют у стен Петропавловской крепости. Заранее определите, откуда вам будет лучше смотреть. Организаторы культурных программ предусмотрели разные варианты услуг: от водного транспорта на Неву до видовых ресторанов, где можно забронировать столик.

Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, СПб, наб. Обводного канала, д. 138, к.1, лит.В, пом.4-Н-6-часть, ком.311-часть
Тираж: 8000 экз. Цена – бесплатно. Дата выхода в свет: 06.05.2025.
Время подписания в печать: 08.00 час. 06.05.2025. Заказ №: ДБ-300/5